



Protokoll der 1. Sitzung im Sj. 2017/18

Protokollführerin: Birgit Knauer

Datum: 13.12.2017

Zeit: 12 Uhr – 13 Uhr

Ort: Lehrerzimmer

Anwesende: Johanna Dinkler (3a), Anton Schültingkemper (3a), Marie Hörnemann (3b), Ruben Thebing Barrier (3b), Franziska Strotmann (3c), Class Pollmann (3c), Jasmin Roters (3d), Henning Liemann (3d), Charlotte Führs (4a), Hubertus Oberwies (4a), Zoe Bruns (4b), Jesco Weiler (4b), Florentine Nobis (4d), Wilm Sibbing (4d), Frau Greve-Woltering, Frau Knauer

Entschuldigt: Alina Ortmann (3c); Vertretung Franziska Strotmann

Tagesordnungspunkte:

1. Begrüßung
2. Vorstellungsrunde
3. Organisatorisches (Protokolle; Mitteilungsbuch; Sitzungstermine vorbereiten)
4. Wahlen
5. Fototermin
6. Verschiedenes

Ergebnisse:

Zu 1:

Frau Greve-Woltering und Frau Knauer begrüßten alle Anwesenden zur 1. KiKo – Sitzung im Schuljahr 2017/18.

Zu 2:

Alle Anwesenden stellten sich vor und stellten kurz dar, warum sie gern in der KiKo mitarbeiten möchten. Dabei wurden von allen Mitgliedern genannt, dass sie gern in der Schule durch Mitbestimmung etwas bewirken möchten. Es wurde darauf hingewiesen, dass alle KiKo - Mitglieder auch Ansprechpartner für die anderen Kinder sind, sie vertreten alle Kinder der Schule.

Zu 3:

Zu jeder Sitzung wird ein Protokoll angefertigt, das jeder einmal anfertigen muss. Dazu gibt es ein Protokollbuch, in dem zunächst handschriftlich der Verlauf notiert werden kann. Anschließend tippt Frau Knauer das Protokoll auf dem PC ab. Jedes Protokoll wird auf der darauffolgenden Sitzung verlesen und beschlossen.

Im Schulleitungsbüro liegt ein Mitteilungsbuch, in das Anliegen der Kinder reingeschrieben werden. In dieses Buch dürfen nur Mitglieder von der KiKo schreiben. Dies soll als Grundlage für die nächste Sitzung dienen.



Die Sitzungstermine werden vorbereitet durch Frau Greve-Woltering/Frau Knauer und der/dem Vorsitzende/r. Auf die Flipchart werden hierzu Tagesordnungspunkte geschrieben. KiKo kann auch einen Antrag an die Lehrerkonferenz stellen, wenn es z.B. etwas gibt, das einen Beschluss verlangt.

Zu 4:

Zur Wahl für den Vorsitz von KiKo stellten sich:

- Charlotte Führs
- Zoe Bruns
- Florentine Nobis
- Hubertus Oberwies

Stimmenverteilung:

- Charlotte Führs – 4
- Zoe Bruns – 2
- Florentine Nobis – 3
- Hubertus Oberwies – 5

Somit wurde Hubertus zum Vorsitzenden gewählt. Vertretung übernimmt Charlotte.

Zu 5:

Einzelfotos wurden gemacht. Sie sollen auf der Info-Wand im Flurbereich angebracht werden, damit die anderen Kinder wissen, wen sie ansprechen können.

Gruppenfoto wird in der nächsten Sitzung gemacht, da Alina krank ist.

Zu 6:

Neue Anregungen:

- Die CD-Player in den Klassen funktionieren nicht gut. Über Neuanschaffungen wird nachgedacht. Geld dafür wurde bereits beantragt.
- In einigen Klassen fehlen Kopfhörer. Jede Klasse hat drei bekommen. Jede Klasse übernimmt dafür Verantwortung, dass die auch vorhanden sind.
- Die Kinder aus Hochmoor hätten auch gerne eine Nestschaukel für den Schulhof. Da eine Nestschaukel viel Geld kostet, kann man den Förderverein um Hilfe bitten. Die Nestschaukel am Hauptstandort wurde auch über den Förderverein finanziert.
- Nachfrage, ob an unserer Schule Arbeitsgemeinschaften eingerichtet werden können. Hierfür gibt es im Moment keine Stunden. Aber der Förderverein hat eine Schach AG eingerichtet, die am Nachmittag stattfindet. Eine Kunst AG ist in Planung.
- In Hochmoor fehlen Fußbälle für die Pausenhofspiele. In der Regel besorgt der Förderverein einmal im Jahr neue Pausenhofspiele. Vor den Sommerferien nochmal die Klassenlehrerin ansprechen
- In Hochmoor wünschen sich die Kinder ein Holzpferd für die Turnhalle. Für die Turnhalle ist ein Pferd zu groß und würde auch die Vereine am Nachmittag stören.
- Bussituation am Morgen: Beim Austeigen werden Grundschul Kinder geschubst – Frau Kaufuss informieren evtl. Busaufsicht einführen

Problematische Situationen:

- Toilettenproblem: In den Jungentoiletten stinkt es enorm, weil viele neben die Toilette pinkeln.
- Bei den Mädchen wird oft über die Kabine geschaut.
Idee: Wir werden in der nächsten Sitzung einen Rundgang machen und uns das anschauen.



Eventuell können wir uns „Klospprüche“ überlegen, die wir anbringen können.

- Jede Klasse hat eine Pausenkiste. Allerdings bedienen sich auch Kinder aus anderen Klassen. Jedes KiKo Mitglied soll im Klassenrat nochmal darauf hinweisen.

Antrag aus der Lehrerkonferenz:

Das Lehrerkollegium möchte mit den Klassen eine Theaterfahrt machen. Jedes Kind soll dafür mit 5 € finanziell unterstützt werden. Das Geld könnte aus dem Topf des Sponsorenlaufes kommen.

Einstimmig dafür.

Ausblick:

- Jeder soll überlegen, wie ein „schönes“ Klassenzimmer aussehen soll. Im Zuge der Sanierung unserer Schule dürfen auch Kinder Wünsche einbringen.
- Ideen überlegen, wie die Spendengelder verwendet werden können.

Abschluss:

Die nächste Sitzung wird im Frühjahr stattfinden. Frau Greve-Woltering/Frau Knauer und Hubertus Oberwies werden diese Sitzung vorbereiten.

Gescher, den 15.12.2017

Birgit Knauer
Protokollführerin

Hubertus Oberwies
Vorsitzende